

等红灯的出租车突然烧起来 车后备厢中有天然气罐 车中除了司机还有一个两岁多的男孩 火势凶猛 他们都吓傻了

夏天汽车容易“上火”，多检查检查

4月28日上午7点40分，嵩山南路南四环路口，一辆由南向北行驶的绿色出租车在等红灯。没有任何征兆，车脸突然冒烟，引擎盖腾起火苗，的哥陈师傅吓呆了，他身旁还坐了一个两岁多的小男孩，是他的儿子。反应过来后，陈师傅急忙抱起孩子推开车门跑了出来，此时，车头已经变成一团火球…… 郑州晚报记者 张翼飞/文 公交三公司三车队 供图



浓烟笼罩着火的出租车

公交教练指挥队员拦车借灭火器

杜利霞是公交三公司三车队的教练员，当天，她带了11名学员去训练场练车。正巧路过此地，一看出租车自燃，她立刻意识到，目前郑州的出租车多是双燃料，如不及时处理，危险性非常大，必须马上灭火。

她停下车，指挥学员们下车救援，几个身强力壮的男学员负责拦车，向经过这里的公交车借灭火器，这个路段跑的268路公交车是公交三公司的车辆，彼此熟悉；再一个，每辆公交车上都配了两个灭火器，更能发挥作用。

其他人，有的维持交通秩序，让其他车辆保持一个相对安全的距离；有的报警，向110、119寻求支援。她还没有忘记陈师傅的孩子，安排女学员去买好吃的，安抚这个受

惊的小家伙。

学员王铮等几个当过兵的棒小伙拦车求助，经过这里的53路、268路公交车长非常配合，取下驾驶室里的两个灭火器交给他们。因为不能耽误营运，他们驾车离去。杜利霞和几个男学员拿着灭火器冲向起火的出租车。

他们一共拦了9辆公交车，用完了18个灭火器。

半个小时左右，出租车上的火被扑灭，车体看上去相对完整，但打开引擎盖，里面已被烧得一片焦糊。由于灭火及时，车后备厢中的天然气罐完好无损。

当交警和消防车赶到时，火已经灭了。众人合力把车推到了路边安全地带。

天热汽车自燃多，司机多警惕

陈师傅的出租车被拖到修理厂，修车师傅检查后说，这辆车是因为线路老化，“线打住铁了”，烧毁情况很严重，只能报废。

陈师傅依然感到很幸运：幸亏众人及时出手救援，自己和孩子没事。他也埋怨自己最近真是太大意了，要是早点把车的油路、电路检修一下就好了。

天气越来越热，人很容易“上火”，车辆也很容易“上火”，车的“上火”指的就是自燃。

交警二大队民警陈涛说，自燃的原因无非就是电路、油路这两大方面出现了问题。只要及时消除这两方面的隐患，就能很大程度上避免自燃的发生。

诱因之一：电路老化引起短路

自燃事故中，很大一部分都是发动机舱内着火，这是由于电路老化或绝缘胶皮破损、接头

虚接等情况造成短路起火。由于线路并不暴露在车体表面，大多线路分布在机器盖内，不少驾驶员因此疏忽了对它的检查和保养。

驾驶员应养成一个良好的习惯，定期对车内的一些电路油路进行检查。如果发现线路表面的绝缘胶皮有开裂、龟裂、老化甚至严重破损等情况，说明它存在短路隐患，应当尽快处理。

诱因二：油路老化导致漏油起火

很多司机对爱车外观的清洗很频繁，但是对发动机舱内的清洁似乎过于疏忽。车外漆面明亮，机舱内却是厚厚的尘土，不仅影响美观，也不容易发现安全隐患。因此每次洗车的同时也清洗一下发动机舱内的灰尘和油渍，必要时去维修店清洗，及时发现并排除一些风险。 线索提供 祖红卫(稿费50元)



富豪表行大上海新宇三宝店
富豪表行花园路丹尼斯店

三宝时刻

电话:0371-66289039
电话:0371-65742791

富豪表行人民路丹尼斯店
富豪表行大商新玛特金博大店
富豪表行正道花园店
富豪表行洛阳丹尼斯店

电话:0371-66202669
电话:0371-67010682
电话:0371-65559059
电话:0379-64600263

MAURICE LACROIX 艾美表 此时此刻 成就永恒

Masterpiece 匠心系列 展现制表艺术的精髓——经典、优雅、现代

Masterpiece 匠心系列全新推出的五款腕表与多年以前问世的 Masterpiece 匠心系列一脉相承，以现代风格完美演绎瑞士品质与高级制表工艺。动感十足的设计风格彰显经典现代气息，在尽情挥洒 21 世纪独特魅力的同时，展现瑞士钟表一贯崇尚的典雅和谐之美。此系列将精湛工艺与美学元素巧妙融合，是艾美表价值理念的自然流露。五款腕表备有多种材质以供选择。

MASTERPIECE PHASES DE LUNE 匠心系列月相腕表

Masterpiece 匠心系列月相腕表专为眼光独到的鉴赏家而设计，能够满足他们对见证珍贵时刻的腕表最挑剔的要求。月相显示功能绝非单纯的技术展示，它还与月亮所激发的各种情感息息相关。这一天体对我们所居住的星球所产生的多种影响已被证实，人们有时会使用月相的变幻解释日常生活中的见闻，有些人还会以新月、满月、月升、月降等时期作为决策的依据。然而，人们在白天很少能看见月亮，这就给了解月相造成了困难。

20 世纪 80 年代初期，机械腕表再次复兴，艾美表便借此势头首先开河地推出了月相显示功能，并将白天无法知晓月相的问题考虑在内。除了 6 时位置的神秘月相显示之外，此款珍品在 12 时位置设有星期和月份显示，并采用中央指针指示日期。腕表搭载的镀铍 ML 37 型自动上链机芯精妙绝伦，可确保走时精准。透过蓝宝石水晶玻璃后底盖，饰有珍珠纹和日内瓦波纹装饰的机芯和同样饰有日内瓦波纹装饰的镀金自动锤一览无遗。此款腕表配备鳄鱼皮及不锈钢表带。

